
Die Einstiegsberatung Innovation eröffnet Ihnen den Zugang zu unserem Dienstleistungs-
portfolio. In einem gemeinsamen Gespräch prüfen wir Ihr Vorhaben und  empfehlen eine für 
Sie maßgeschneiderte Unterstützung. Dabei werden die niedersächsischen Finanzierungs-
instrumente und die des Bundes passgenau ergänzt durch EU-Programme, Initiativen 
und Netzwerke. Zudem beraten wir zu internationalem Technologietransfer und zur 
Wettbewerbsfähigkeit. Wir navigieren Sie durch den Unterstützungsdschungel – ohne 
Umwege und vermitteln Ihnen passende Partner aus Forschung und Entwicklung.

Welche Vorteile bietet die kostenfreie Innovationsberatung?

Unkompliziert: Alles, was Sie investieren müssen, ist etwa eine Stunde 
Ihrer Zeit, um uns Ihre Idee vorzustellen. Wir bieten maßgeschneiderte 
Unterstützungsdienste und kümmern uns um die Details der Angebote, 
sodass Sie sich auf das Wesentliche konzentrieren können! 

Kompetenz und Überblick: Als Teil des europäischen Enterprise 
Europe Network besitzen die vier Partner des EEN Niedersachsen 
einen umfassenden Marktüberblick aus vielseitigen Sichtweisen und 
profitieren von einem umfangreichen Erfahrungsschatz sowie fundierter 
Praxisexpertise.

Perspektivwechsel: Innovatives und nachhaltiges Denken beginnt 
damit, die eigene Komfortzone zu verlassen und neue Sichtweisen 
einzunehmen. Dabei unterstützen wir gerne! 

Gut vernetzt: Sie suchen den kompetenten Austausch zu den Themen 
Innovation und Nachhaltigkeit? Wir vermitteln Ihnen wertvolle Kontakte, sei 
es zu Forschungseinrichtungen oder Unternehmer:innen, die Ihnen zeigen 
können, wie sie ihre Projekte erfolgreich in die Tat umgesetzt haben.

   Erstkontakt & Einstieg in unser 
Dienstleistungsportfolio

   Individuelle Unterstützung, 
abgestimmt auf Ihr Vorhaben

Einstiegsberatung Innovation

Wichtigste Fakten



Wie gehen wir gemeinsam vor?

• Schritt 1 (Terminvereinbarung): Sie vereinbaren einfach einen Termin 
mit uns, und schon kann es losgehen. 

• Schritt 2 (Beratungsgespräch): In einem Beratungsgespräch 
besprechen wir gemeinsam, wie Sie Ihre Herausforderungen 
am besten bewältigen können und welche individuellen 
Unterstützungsmöglichkeiten wir Ihnen anbieten können.

• Schritt 3 (Angebotspräsentation): Basierend auf Ihren Anforderungen 
und Ihrer Ausgangssituation präsentieren wir Ihnen unser weiteres 
Vorgehen. Dabei stellen wir Ihnen unsere Dienstleistungen vor, wie 
beispielsweise das Innovationsaudit, das Nachhaltigkeitsaudit, die EU-
Fördermittelberatung und das Resilienztraining.

Erhalten Sie hier einen Überblick über unser Dienstleistungsportfolio: 
een-niedersachsen.de/dienstleistungen/

Wer kann die kostenfreie Innovationsberatung in Anspruch
nehmen?

Die Innovationsberatung richtet sich an kleine und mittlere Unternehmen 
in Niedersachsen, die Entwicklungsideen haben und auf der Suche nach 
passenden Unterstützungsleistungen sind, um ihre Ideen zum Leben zu 
erwecken.

Die Basisanalyse Innovation ist ein Angebot des Projekts „Enterprise Europe Network“ in Niedersachsen. Das Enterprise Europe Network 
Niedersachsen wird finanziert und getragen von der Europäischen Kommission, dem Wirtschaftsministerium des Landes Niedersachsen, der 
Investitions- und Förderbank Niedersachsen – NBank, der Gottfried Wilhelm Leibniz Universität Hannover, dem Laser Zentrum Hannover e.V.  
und der X4B Serviceagentur für die Wirtschaft GmbH. https://een-niedersachsen.de/

Fragen

Sie haben Fragen, sind sich nicht 
sicher, welche Dienstleistung für Sie 
die Richtige ist? Melden Sie sich bei 
uns – wir klären alle noch offenen 
Fragen, oder vereinbaren direkt 
einen Termin.

Ihre Kontaktpersonen

Thomas Brinks 
Internationalisierung & 
Innovation 
NBank 
T. 0511/30031-9362 
thomas.brinks@nbank.de

Svenja Lahner 
Internationalisierung & 
Innovation 
NBank 
T. 0511/30031-9690 
svenja.lahner@nbank.de

Weder die Europäische Kommission noch Personen, die in ihrem Namen handeln, 
übernehmen die Verantwortung für die Verwendung der hier enthaltenen Informationen. 
Die in dieser Veröffentlichung dargelegten Ansichten sind die des Autors und müssen nicht 
zwangsläufig der Politik der Europäischen Kommission entsprechen.

#EENCanHelp
Bereit für neue Chancen? 
Besuchen Sie een-niedersachsen.de! 


